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Association du Lac de L’Orignal 

Procès-verbal du Conseil d’administration 

Le 25 juillet 2020, 9 h 

 

1. Mot du Président 
En raison de la COVID-19, notre rencontre s’est tenue en respectant la distanciation, le 
2 mètres, sur le patio de Rémi Leroux et Lucie Lavictoire, 109 montée des Amis. 
 
Le Vice-président, Bernard Valois, a remis sa démission.  Le poste est maintenant ouvert 
pour candidature. 
 
Absent : Bernard Bourdeau, directeur 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
Trois points ont été ajoutés à l’ordre du jour dans VARIA : postes en élection, nouveaux 
proprios, situation des castors. 
 
Denis Bénac propose l’adoption de l’ordre du jour, secondé par Gilles Bertrand. 
 

3. Adoption du procès-verbal du 25 juin 2020 
Denis Bénac a proposé l’adoption du procès-verbal avec quelques modifications, secondé 
par Rémi Leroux. 
 

4. Rapport du trésorier 
Cartes de membres 2020 : Reçu 30,00 $ pour deux cartes de membre vendues à Eugene 
Roventa, propriétaire 168, route 309, et Kyle Browness, propriétaire au 354 chemin du 
lac de l’Orignal. 
 
Une facture de 74,00 $ pour les tests de laboratoire MicroB (2 juillet 2020) a été 
remboursée de la Petite Caisse au vice-président, Bernard Valois. 
 
L’adoption du rapport de ces transactions est proposée par Guy Carrière, secondé par 
Gilles Bertrand. 
 

5. Association de protection du lac-des-Iles (https://www.lacdesiles.info/administration/) 
Le Directeur, Guy Carrière, nous a présenté la façon dont cette Association fonctionne en 
collaboration avec la Municipalité de Mont-Laurier et la Municipalité Saint-Aimé-du-lac-
des- ILES  (https://www.saint-aime-du-lac-des-iles.ca/). 
 

6. Tests sur la qualité de l’eau  
Selon les résultats obtenus, l'eau de notre lac est très propre à la baignade (classée A = 
excellent, selon la légende) et même propre à la consommation. 



2 
 

P.S.  Translation of specific items produced by the Association can be provided on request to members 
in good standing. 
 

 
Étant donné que le laboratoire de Gatineau ne fournit pas de service de test pour une 
période indéterminée, et que les résultats obtenus par ces tests sont très loin des limites 
permises pour l'eau de baignade, il a été convenu que cette analyse, en milieu de saison, 
nous serve pour cette année. 
 
Les résultats des tests ont été publiés sur Facebook et envoyé par courriel. 
 
Cette proposition a été acceptée par le Conseil d’administration; proposé par Rémi 
Leroux, secondé par Denis Bénac. 
 

7. Rapport sur le nettoyage du Ruisseau  
On attend la réponse de la Municipalité sur ce point. Gilles va faire un suivi sur les 
travaux du ponceau en cours. 

Un courriel avec des photos des travaux en cours par le MTQ sur la route 309 a été 
envoyé à la Municipalité, pour que nous puissions apprécier l'état des rénovations 
effectuées au ponceau.  Il se trouve que, à cause des rénovations qui ont été faites, le 
ponceau a été complètement vidé et nettoyé de tout obstacle. La circulation de l'eau entre 
le lac et la rivière n'a peut-être JAMAIS été aussi facilitée, sans compter que nous 
pouvons constater que le ruisseau d'écoulement au camping est libre de tout obstacle 
également. 

8. Station de lavage de bateaux à la Municipalité 
En fonction à la Municipalité de Val-des-Bois; suivi par le Président sur les pancartes 
gratuites pour nos trois débarcadères : camping, deux sur chemin Gagnon.  
 

9. Présentation par l’Agent de sensibilisation du COBALI  
Pour une quatorzième année consécutive, le programme estival de sensibilisation pour la 
santé des lacs et des cours d’eau du Comité du bassin versant de la rivière du Lièvre 
(COBALI) nous offre un accompagnement gratuit dans nos activités ou projets visant à 
protéger la ressource hydrique.  François Tremblay était présent à la rencontre; il nous a 
expliqué son rôle de soutien pour les kiosques et remise de dépliants lors d’un événement.   

Dans un contexte de pandémie et du respect des mesures de préventions sanitaires, nous 
appréhendons une diminution des activités sur le terrain. Donc, le COBALI a décidé 
d’offrir des séances téléphoniques ou virtuelles afin de répondre à toutes vos questions 
concernant les plans d’eau et leurs écosystèmes. Cette offre vise à bonifier les 
connaissances sur le sujet des acteurs de l’eau, de manière personnalisée. 

Aussi, puisque la sensibilisation est toujours importante, malgré la situation actuelle, le 
COBALI est particulièrement disponible pour vous aider à créer des contenus pour des 
publications sur vos médias sociaux, dans vos bulletins ou pour bonifier votre site 
Internet. 
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Un tour du lac en bateau, accompagné du Président, a confirmé que notre plan d’eau est 
en santé.  Il a été recommandé aux propriétaires de vérifier le fond du lac situé près des 
débarcadères car si jamais le myriophylle à épis s'introduisait dans le lac, ce serait à cet 
endroit que cette dernière apparaîtrait à cause des embarcations contaminées.    

10. Approbation du Code d’éthique sur les bonnes pratiques nautiques sur le lac de 
l’Orignal 
L’ébauche du code d’éthique a été approuvée avec les commentaires des membres du 
Conseil d’administration et du COBALI.  Il a été décidé de le publier sur Facebook et le 
faire parvenir aux propriétaires du lac par courriel. 
 
On remercie Raymond Gagné pour la traduction du document pour publication. 
 
Proposé par Denis Bénac, secondé par Gilles Bertrand. 
 

11. Varia :  
 Postes en élection : le Président nous rappelle que les postes de Vice-président, 

Secrétaire et Directeurs seront en candidature à l’Assemblée générale annuelle.  
Une date a été proposée pour l’AGA, soit le dimanche 6 septembre 2020 au 
Camping Val-des-Bois.  Un événement sera créé dans Facebook si le 
rassemblement extérieur est possible.  La Secrétaire fera le suivi avec Carol 
Renaud, propriétaire du Camping. 

 Nouveaux proprios : Denis Bénac fera le suivi avec les nouveaux propriétaires. Il 
a été suggéré de produire une trousse de bienvenue pour les nouveaux 
propriétaires que l’Association distribuerait durant la vente de cartes de membres 
l’an prochain. Proposé par Denis Bénac, secondé par Guy Carrière. 

 État sur le suivi des castors : Le rapport soumis par le vice-président sera traduit 
pour diffusion aux membres.  Entretemps, le Président l’enverra aux gens qui ont 
rapporté la présence de castors sur leur terrain.  Proposé par Rémi Leroux, 
secondé par Denis Bénac. 

 Représentant de notre Association au COBALI : Un courriel sera envoyé à 
Danielle Daviault-Plouffe pour nommer  Guy Carrière à titre de représentant de 
notre Association au COBALI. 

 
La réunion s’est terminée à 11 h.  La prochaine rencontre aura lieu le samedi 29 août 2020 
chez le Président, Gilles Bertrand. 
 

  
 
APPROUVÉ PAR LE CONSEIL D’ADMINISTRATION LE 29 AOÛT 2020 


